

В день 26 июня 1938 года голосуйте единомысленно за партию большевиков, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 114 (5441)

Понедельник, 20 июня 1938 года

Год издания XIX

XI СЪЕЗД КОМПАРИИ ГРУЗИИ — товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин!

XI съезд коммунистической партии (большевиков) Грузии шлет Вам, великому вождю, учителю и другу трудящихся всего мира, мудрому кормчему страны социализма — пламенный большевистский привет.

Наш съезд собрался в тот момент, когда большевики Грузии, вместе со всем грузинским народом, торжествуют по поводу новой блестящей победы сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет Грузинской ССР, когда грузинский народ переживает величайшее счастье, имея Вас первым избранным в своем верховном органе власти.

Исторические решения февральско-мартовского Пленума ЦК ВКП(б) и Ваши мудрые указания о недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников стали для большевиков Грузии, как и для всей нашей партии, боевой программой работы.

Под руководством сталинского ЦК ВКП(б), под Вашим, товарищ Сталин, мудрым водительством коммунистическая партия (большевиков) Грузии разоблачила и разгромила вражеские гнезда троцкистско-бухаринских и иных агентов фашизма, шпионов, диверсантов и вредителей, воспитала и подняла и руководству многочисленными новыми кадрами партийных, советских и хозяйственных работников, беззаветно преданных делу Ленина — Сталина, укрепила связи с широчайшими массами трудящихся, развернула борьбу за быструю ликвидацию последствий вредительства и пришла к своему XI съезду еще более окрепшей, бо-

литой, железными рядами сплоченной вокруг сталинского ЦК ВКП(б), вокруг великого Сталина.

Проведенные отчетно-выборные собрания во всем парторганизмацлам Грузии показали большой рост политической активности коммунистов. Они прошли в обстановке нового подъема партийно-политической работы, в обстановке завернутой большевистской критики и самокритики.

Выборы в Верховный Совет Грузинской ССР продемонстрировали несомненное единство и сплоченность грузинского народа вокруг партии Ленина — Сталина.

Идя на выборы своего верховного органа власти, грузинский народ, вдохновленный Вашим согласием баллотироваться в Верховный Совет Грузинской ССР, явил в своем сердце чувство безграничной преданности, любви и благодарности Вам, дорогой и родной товарищ Сталин, творцу радости и счастливой жизни народов СССР, творцу самой демократической в мире социалистической Конституции.

Более 99 процентов всех избирателей приняли участие в выборах в Верховный Совет Грузинской ССР, 99,6 процента из них голосовало за кандидата необходимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Именно и никогда не забывая Ваши указания о капиталистическом окружении, большевики Грузии еще выше подняли революционную деятельность, чтобы разоблачить и окончательно уничтожить остатки разгромленных врагов партии и народа, еще шире развернуть политическую работу среди трудящихся.

Собравшись на свой XI съезд, большевики Грузии с ленинско-ста-

линской прямотой и привычно-альностью, на основе большевистской демократии, вскрыют все еще имеющиеся недостатки партийно-политической работы и наметят мероприятия по их устранению, быстрейшей и окончательной ликвидации последних вредительства в партийной, советской и хозяйственной работе.

В деле дальнейшего подъема всей партийно-политической работы большевики Грузии и впредь неустанно будут руководствоваться Вашим историческим лозунгом об овладении большевизмом, об идейно-политическом воспитании кадров.

Коммунистическая партия (большевиков) Грузии, созданная и выстоявшаяся Вами еще на заре революционного рабочего движения Грузии и на Кавказе, воспитанная на славных сталинских традициях непримиримости ко всем врагам коммунизма, была, есть и будет верным боевым отрядом ВКП(б), несокрушимым оплотом сталинского ЦК ВКП(б).

Большевики Грузии заверяют Вас, дорогой товарищ Сталин, что они, высоко держа великое, непобедимое знамя Ленина — Сталина, и впредь со всей присущей большевикам энергией будут бороться за новые победы во всех областях социалистического строительства, за дальнейшее укрепление сталинской дружбы народов и усиление военно-оборонной мощи нашей великой родины.

Да здравствует великая, непобедимая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует мудрый вождь партии и народа великий Сталин!

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА.



12 июня 1938 г. с огромным подъемом и воодушевлением прошли выборы депутатов в Верховные Советы Грузинской и Армянской ССР. На снимке: кандидаты в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР М. Я. Аракелова и Т. М. Тевдорадзе опускают свои бюллетени в избирательную урну в 7-м избирательном участке 4-го промышленного избирательного округа г. Тбилиси.

Томский сельский избирательный округ № 370 ГОРЯЧО ПОДДЕРЖИВАЕМ КАНДИДАТА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Как только телеграф принес весть о новой грандиозной победе сталинского блока коммунистов и беспартийных при выборах верховных органов братских республик Грузинской и Армянской ССР, рабочие, служащие молочной-товарной фермы «Ключ» (д. Лоскутово), собравшись на митинг, выразили свою радость и восхищение.

Один за другим выступали избиратели и все единодушно заявили, что 26 июня они пойдут к избирательным урнам с именем великого Сталина в сердцах и мыслях и отдадут свой голос за славного кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Ульяну Федоровну Озерову.

— В исторический день 26 июня, — говорит т. Соколова М. Д., — я пойду и отдам свой голос за лучшую представительницу счастливых советских женщин, за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Ульяну Федоровну Озерову.

— Мы, избиратели — рабочие и служащие фермы, — говорит тов. Дворянин, — сделаем 26 июня действительным днем всенародного праздника. Мы также, как и трудящиеся Грузии и Армении, горячо поддержали сталинский блок коммунистов и беспартийных, единодушно будем голосовать за нашего кандидата Ульяну Федоровну Озерову.

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА тов. ОЗЕРОВУ

18 июня состоялся митинг членов колхоза «Пламя», Протопоповского сельсовета, посвященный подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР, где было заслушано сообщение о прошедших выборах в Верховные Советы Грузии и Армении.

Все выступавшие единодушно приветствовали братские народы Грузии и Армении, голосовавшие за великого вождя трудящихся всего мира товарища Сталина. Колхозники приветствовали вывешенную кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР, знатную стхановку сельского хозяйства Ульяну Федоровну Озерову. Они в своих выступлениях выражали преданность делу партии Ленина — Сталина, свою любовь к нашей великой социалистической родине, призывая колхозников в срочном порядке выполнить производствен-

ного плана сельскохозяйственных работ в ознаменование дня выборов в Верховный Совет нашей республики. Колхозники заявили, что в исторический день выборов в Верховный Совет РСФСР они все, как один, отдадут свой голос за лучшую дочь советского колхозного крестьянства Ульяну Федоровну Озерову.

В своем выступлении колхозник Протопопов Н. В. говорил:

— Я от всего сердца приветствую народ Грузии и Армении, голосовавший за любимого вождя всех трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина. 26 июня мы все с именем родного Сталина в сердцах войдем на свои избирательные участки и отдадим голоса за Ульяну Федоровну Озерову.

ВЫБИРАЯ ДОСТОЙНЫХ — УКРЕПИМ МОЩЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

В день выборов в Верховный Совет РСФСР пойдем к избирательным урнам с именем великого вождя трудящихся всего мира товарища Сталина в сердцах и будем голосовать за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за родную дочь нашей социалистической родины Ульяну Федоровну Озерову, доказавшую беззаветную преданность делу социализма.

Мы, избиратели 16 избирательного участка, еще больше слотимся вокруг ленинско-сталинской партии, повысим революционную бдительность, будем беспощадно разоблачать всех необходимых врагов народа — агентов фашизма. Мы обязуемся повысить производительность труда и качество работы. Да здравствует вождь и организатор великих побед социализма — партия Ленина — Сталина!

РЕШАЮЩИЕ ДНИ

Пять дней отделяют нас от исторической даты. 26 июня — всепартийного праздника, когда трудящиеся нашей могучей Российской Советской Федеративной Социалистической Республики будут избирать высший орган государственной власти — Верховный Совет.

Пять дней отделяют нас от 26 июня, когда трудящиеся дружно явятся в избирательных урнам и будут голосовать за кандидатов союза коммунистов и беспартийных, демократически отныне свое единение с любимой партией Ленина — Сталина, свою преданность делу коммунизма.

Народы наших братских республик Грузии и Армении 12 июня, в день выборов депутатов в Верховные Советы, показали прекрасный пример исключительной организованности, величайшего политического единодушия. Эта была величайшая демонстрация морального и политического единства советского народа, под руководством партии Ленина — Сталина уверенно и непоколебимо идущего к новым и новым победам социализма.

Выборы в Верховные Советы наших братских республик являются ярким выражением торжества ленинско-сталинской национальной политики, нерушимой дружбы народов великого Советского Союза.

26 июня — счастливый и радостный день в жизни народов нашей республики. Он сойдет в историю памятной знаменательной датой торжества социалистического демократизма.

На основе Сталинской Конституции всеобщего социализма будут проводиться всеобщие, прямые, равные выборы при тайном голосовании.

За двадцать лет страна наша стала могучей социалистической республикой.

Ее колоссально природные богатства доставлены на благо граждан социалистического общества. Неудовлетворено является лишь одна сторона. Наша промышленность оснащена передовой техникой, наше сельское хозяйство механизировано, ведется на научной основе и дает небывалый урожай.

Библиотеки, театры, клубы, школы, столовые, курорты — все для тебя, советский гражданин!

«На наших фабриках и заводах работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают трудящиеся земли без помещиков, без кулаков. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной социалистической экономикой. (Сталин).

Великое учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина стало достоянием миллионов, и миллионы трудящихся прочно убедились в его могучей свободной силе.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, с именем великого Сталина в своих сердцах, — заявляют в многочисленных

резолюциях избиратели, — мы будем голосовать за партию Ленина — Сталина, за счастье социалистическую жизнь, за дальнейшее укрепление могущества нашей великой социалистической родины».

Близится исторический день выборов в Верховный Совет нашей республики — 26 июня. Его приближение члается во всем. Везде — на фабриках, в колхозах, в клубах, в школах огромный политический и творческий подъем. Трудящиеся готовятся достойно встретить день выборов в высший орган государственной власти — в Верховный Совет.

Пять решающих дней должны быть полностью использованы для упрочения всех недочетов в подготовке к выборам.

Требуется образцово закончить оборудование центра избирательных участков. Здесь культура, уют, чистота и порядок обеспечат достойную встречу избирателя в исторический день выборов. Должно быть предусмотрено и сделано все для того, чтобы удовлетворить всевозможные политические и культурные запросы избирателя.

Однако факты свидетельствуют о том, что на отдельных избирательных участках до сих пор имеются настроения благодушия и самоуспокоенности.

Так, на избирательных участках №№ 79, 72, 39, 31 помещены для голосования вальсы не оборудованы. Массовая работа среди избирателей проводится далеко недостаточно. На избирательном участке № 34 дежурства членов участковой комиссии организованы плохо. Избиратели приходят проверять списки, а на дверях висят замки. Требуется немедленно устранить эти возмутительные безобразия.

Пять решающих дней должны быть использованы для широкой агитационной работы. Ни одного избирателя не должно остаться вне большевистской агитации за наших кандидатов блока коммунистов и беспартийных: за товарища Александра Ивановича Зеленинского по Томскому городскому избирательному округу и за товарища Ульяну Федоровну Озерову по Томскому сельскому избирательному округу.

Малейший промах в нашей работе по подготовке к выборам на руку врагам советского народа. Партийные и леппартийные большевики, работающие на избирательных участках, не должны допустить этого. Сейчас дружная, сплоченная работа на избирательных участках партийного, советского и общественного актива решает успех дела.

Будем же с большевистской страстью и энергией бороться за новую грандиозную победу сталинского блока коммунистов и беспартийных. Достоин встретим всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет нашей республики.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ СОЮЗА ССР

14 июня председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ М. И. Калинин в присутствии ряда членов Президиума вручил ордена Союза ССР группе командиров, награжденных за выдающиеся успехи в боевой, политической и технической подготовке соединений, частей и подразделений Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Ордена получили: капитан тов. Клецов, капитан тов. Новиков, старший лейтенант тов. Денисов, младший командир тов. Душин и другие. От группы награжденных с краткой речью выступил капитан тов. Иванов.

Вслед затем орденом Трудового красного знамени получают представители института физической культуры Белорусской ССР, награжденного за образцовую постановку дела подготовки кадров физической культуры и за высокие спортивно-физкультурные достижения.

С речью выступает представитель института тов. Тургиан.

Он заверяет товарища Калинина, что институт приложит все силы к тому, чтобы еще выше поднять подготовку кадров физической культуры.

Ордена Знак почета получают заслуженные мастера спорта СССР товарищи Анкавов и Яков, мастер по гимнастике тов. Дворянин, заслуженный мастер стрелкового спорта тов. Татов, капитан футбольной команды Тольяттского «Динамо» тов. Шенгулидзе и другие.

Томский городской избирательный округ № 369

Провести выборы по примеру наших братских республик

С большим политическим подъемом проведено собрание избирателей избирательного участка № 78 по поводу итогов выборов в Верховный Совет Грузинской Советской Социалистической Республики и в Верховный Совет Армянской Советской Социалистической Республики.

Первым получает слово товарищ Чучкалов. Он говорит:

— 12 июня народы Грузии и Армении провели выборы в Верховные Советы. Итоги выборов показали новую грандиозную победу сталинского блока коммунистов и беспартийных. Трудящиеся наших братских республик продемонстрировали беззаветную преданность делу партии Ленина — Сталина, советского народа, делу социализма, беспредельную любовь к нашей прекрасной социалистической родине. Любимый вождь трудящихся всего мира товарищ Сталин был единогласно избран в Верховный Совет Грузии и в Верховный Совет Армении. Ближайшие соратники великого Сталина т.т. Молотов и Микоян также единодушно избраны депутатами Верховных Советов наших братских республик.

Приближается исторический день выборов в Верховный Совет нашей республики. Прекрасный пример наших братских республик обязывает нас провести выборы четко, организованно и обеспечить новую блестя-

щую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В исторический день выборов — 26 июня — дружно явемся к избирательным урнам и все, как один, отдадим свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных — за товарища Зеленинского.

Слово предоставляется рабочему-стхановцу товарищу Гранину. Его речь коротка: — Ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР, — говорит он, — я обязуюсь показать высокие образцы социалистического труда и выстоять всех рабочих на социалистическом соревновании. 26 июня я отдам свой голос за верного сына нашей великой социалистической родины, стойкого большевика, за кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Зеленинского. Выступает товарищ Жуков. Он говорит:

— Выборы в Верховный Совет Грузии и Верховный Совет Армении знаменуют собой нерушимую дружбу народов нашей великой социалистической родины, знаменуют торжество ленинско-сталинской национальной политики, знаменуют несокрушимое единство советского народа, его монолитную сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина.

Мы должны по примеру наших братских республик образцово провести выборы в Верховный Совет



12 июня 1938 г. с огромным подъемом и воодушевлением прошли выборы депутатов в Верховные Советы Грузинской и Армянской ССР. Свободные и счастливые народы Грузии и Армении встретили этот день под лозунгом единодушного голосования за кандидатов необходимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. День выборов в Верховные Советы прошел как день великого всенародного праздника. На снимке: участники государственного хора Восточной Грузии исполняют национальные грузинские танцы у 2-го избирательного участка Сталинского избирательного округа города Тбилиси, где в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР баллотировалась тов. В. М. Молотов.

ПОВЫСИЛАСЬ ГРАМОТНОСТЬ И КУЛЬТУРА УЧАЩИХСЯ

Прошедшие проверочные испытания в 8 средней школе показывают, что качество преподавания, а следовательно и успеваемость учащихся, значительно возросла по сравнению с прошлым годом.

В прошлом году выпускники 10 класса не имели в своем составе ни одного отличника. На испытании по русскому языку было получено 46 хороших и очень хороших отметок. Сейчас на письменных испытаниях по русскому языку ученики 10 выпускного класса получили 12 «отлично», 8 «хорошо», 3 «удовлетворительно», 2 «плохо». На устных испытаниях «отлично» — 13, «хорошо» — 6, «средственно» — 3, «плохо» — 3. По литературе этот класс имеет 100-процентную успеваемость.

Рост грамотности и культуры учащихся можно проследить на отдельных учениках. Вера Мищенко в начале учебного года делала много ошибок в диктантах и сочинениях. Выше отметок «средственно» она не получала. Сейчас она сдала русский язык и литературу на «хорошо» и «отлично». Таких примеров в 8 средней школе много.

Преподаватель русского языка т. Невская очень много поработала с учащимися.

Хорошее впечатление оставило также устное испытание по истории. В 10 классе по этому предмету совершенно нет неуспевающих.

Во многих классах школы значительно поднялась также успеваемость по алгебре, геометрии. В прошлом году 7 «б» класс имел успеваемость по алгебре всего лишь 15,6 процента. В этом классе успеваемость выросла до 92 процентов.

Количество учащихся, оставшихся на второй год в одном и том же классе и получающих осенние дополнительные испытания, значительно сократилось.

Выпускной 10 класс имеет 6 отличников учебы, хороших общественников. Ученики Пухова Вера, Шахова Ната, Карлов Яков, Специя Галя, Танцова Наташа, Змиева Людэ сдала испытания только на «отлично». Из 25 учащихся 10 класса будет выпущено 23 человека.

Однако во многих классах 8 школы еще значительный процент второгодичников. По четверем 6 классам 16 человек оставлены на второй год в том же классе. В шести 5-х

классах из 214 учащихся 20 второгодичников и 64 получили дополнительные испытания на осень. Успеваемость в пятих классах оставляет желать много лучшего. Высокий процент второгодичников служит признаком ненадежности учебного процесса, слабости школьной дисциплины.

По ряду классов можно констатировать все еще низкий уровень грамотности учащихся. В 8 классе 8 учеников из 28 не справились с диктантом, получили плохие отметки. Закончившиеся проверочные испытания в младших классах начальной школы показывают также несомненное улучшение учебной работы в школе.

Намного в этот год уменьшился процент второгодичества. Среди учеников младших классов — 65 отличников учебы. Всем им за отличные успехи и примерное поведение выданы похвальные грамоты.

Лучшую успеваемость (91,4 процента) показал 4 класс «в». В классе — 5 отличников (Шура Михайлова, Васа Пепкина, Галя Шисарева, Гена Рыжков, Эмилия Орлеан). Все они получили похвальные грамоты. Из 35 учеников трое получили испытания на осень.

Значительно поднялась успеваемость в 4 классе «г». В I четверти в этом классе успеваемость была всего лишь 17 процентов. В классе не было ни одного отличника. Сейчас успеваемость составляет 60 процентов. По истории этот класс имеет 24 процента отличных оценок. Рост успеваемости по 4 «г» классу есть результат упорной и постоянной работы с детьми молодого педагога Дарьи Павловны Косенко.

Товарищ Косенко много времени уделяет ученикам и особенно отстающим. На уроках, во время самостоятельной работы класса, она оказывает таким ученикам индивидуальную помощь, делает им дополнительные уроки и тщательно проверяет работы учеников.

Руководству, подколлективу 8 средней школы необходимо хорошо продумать ход и результаты работы этого года, чтобы учесть слабые места в работе школы за прошедший учебный год и с самого начала нового года выправить все недостатки.

Федоренко.

УКРЕПИТЬ МАССОВЫЕ БИБЛИОТЕКИ

Прошло 5 месяцев 1938 года, а массовые библиотеки системы горно все еще не имеют смет.

Сейчас библиотеки, не имея средств, не могут пополнить своих книжных фондов, не могут удовлетворить растущих запросов читателей.

Татарскую библиотеку по распоряжению горно перевели в помещение, которое по заключению комиссии требует капитального ремонта (частича пола и перекадка печей), но денег на ремонт горно не дает. «Мы можем отпустить деньги только на ремонт школ, на библиотеки не предусмотрено», — заявил заведующий горно.

Большие финансовые затруднения переживает центральная городская библиотека, которая не имеет средств, чтобы пополнить свой книжный фонд. В библиотеке имеется около 70 тысяч книг, но это все старые книги, не пользующиеся успехом у читателей.

Особенно нуждаются в пополнении школьные библиотеки, зачастую не имеющие книг, необходимых для прохождения программы по литературе.

Часть книг школьной серии, специально изданных когизом для школьных библиотек, в апреле была продана с ведома горно не по назначению. А в постановлении Совнаркома СССР от 16 ноября 1936 года говорится: «Продавать литературу, выпущенную специально для школьных библиотек, кому бы то ни было категорически запрещается. За нарушение виновные будут привлекаться к судебной ответственности».

Советский читатель, культурный уровень которого поднимается с каждым днем, вправе требовать, чтобы библиотеки полностью удовлетворяли его растущие запросы.

Читатель.

КЛАРА ЦЕТКИН (К 5-й годовщине со дня смерти)

Великий революционный борец за торжество социализма, один из организаторов и руководителей коммунистической партии Германии — Клара Цеткин прожила долгую и славную жизнь.

Родилась она в Саксонии (провинция Германии) в 1857 году в семье сельского учителя.

На долю Клары Цеткин выпало величайшее счастье: активный борец рабочего движения на заре его развития, она увидела торжество социализма на одной шестой земного шара.

Будучи в Лейпциге, где она в годы своей молодости училась на курсах по подготовке учителей, Клара Цеткин познакомилась с группой революционных русских студентов. В числе их был Осип Цеткин. Под его руководством Клара принялась за изучение произведений Маркса. С этого времени начинается и ее активное участие в рабочем движении.

Славный пример Парижской Коммуны сильно встревожил господствующие классы во всем мире. В стране перед опасностью революции герцогиня Саксония вводит жестокий «закон против социаллистов», направленный на подавление рабочего движения. В Лейпциге объявлено осадное положение. Осип Цеткин, как и сотни других социал-

демократов, был арестован и изгнан из Германии. Вместе с ним — своим близким другом — уезжает и Клара Цеткин.

Летом 1882 года она поселилась в Цюрихе. Здесь, в Швейцарии, Клара Цеткин становится профессиональной революционеркой. Она участвует в негласной партийной работе, способствуя укреплению подпольных социалистических организаций в Германии.

В 1889 г., когда ей было 32 года, Клара Цеткин активно участвует в подготовке учредительного конгресса II Интернационала как выборный представитель германской социал-демократии.

На конгрессе Клара Цеткин выступает с речью об организации международного пролетарского женского движения.

В том же 1889 году Клара Цеткин познакомилась с Фридрихом Энгельсом, который высоко оценил ее революционную деятельность.

С именем Клары Цеткин связано такое важнейшее событие, как международный женский день. Ежегодное празднование дня 8 марта трудящимися женщинами всего мира установлено в 1910 году по предложению Клары Цеткин.

Огромная роль Клары Цеткин в организации трудящихся женщин в Германии. То, чего она добилась за

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВЕТКИ ТОМСК—АСИНО БЕЗ ПЕРЕМЕН

Троцкистско- бухаринские агенты иностранных разведок, орудовавшие на ветке Томск — Асино, приносили много вреда строительству ветки в прошлом году.

Сейчас к руководству ветки пришли новые люди, и их основной задачей состоит в том, чтобы по-быстрее ликвидировать последствия вредительства на этом важнейшем участке. Однако ликвидация вражеской работы на стройке проходит совершенно неудовлетворительно.

Пуск ветки в постоянную эксплуатацию назначен на 1 октября, но строительство ее идет медленно. До сих пор не утверждена смета строительства, не разработан проект по реконструкции путей станции Томск II.

Программа по строительству второго квартала сорвана. Из плана 3112 тысяч рублей за 2 месяца израсходовано лишь 26 процентов.

Работы на стройке не используются по назначению; 25 процентов общего количества рабочих занято на разных ведомственных хозяйственных работах. Механизмы там используются безобразно: на экскаваторе «Кунгурец» никогда не выполняется норма, экскаватор «ИПГ» больше 50 процентов нормы не выработывает. Не на полную мощность работает и экскаватор «Воткинец». При норме в 2000 кубических метров в отдельных дни он погружает балласта только по 1200. Большинство рабочего времени «Воткинец» стоит в ожидании подвижного состава, которого на стройке не хватает.

Балластный карьер, исследованный томским филиалом «Сибтранспроекта», оказался не вполне годным для разработки с наличием пласта глина.

Начальник управления Сибирского строительного треста Водников в коммерческих целях не разрешил остановить руководителям стройки движение поездов по незабарастроенной дороге тогда, когда верх-

ний грунт почвы начал оттаивать, в результате чего на дороге получились провалы. Для того, чтобы исправить эти провалы, потребовалось затратить около 60 тысяч рублей.

В прошлом году начали строительство 15 об'ектов, как, например, водонапорные башни, полуказармы и другие. Они и сейчас не достраиваются. На станции Асино водопроводная линия идет через выгребные ямы уборных и прочих нечистот.

Рабочие-строители линии Томск—Асино, как и вся наша многочисленная армия строителей коммунизма, с большой активностью готовятся встретить выборы Верховного Совета РСФСР новыми производственными победами. Если в апреле на стройке было 146 стахановцев, то сейчас их насчитывается 223 человека. Бригада землекопов в колхозе 21 человека (бригадир Лантев) месячный план выполняет на 185 процентов, бригада Паутова дает по две нормы. Бригада плотников Ивановой и Одищева выполняют месячный план на 190—195 процентов. Но руководители строительного участка не ведут работы с рабочими, не возмущают их трудовой инициативой, не заботятся о культурно-бытовых условиях строителей. Рабочие систематически ощущают перебои со снабжением хлебом, а многие продукты совершенно отсутствуют.

Следует отметить, что территориальные партийные организации (Асиновские, Тутайский и Вокзальный райкомы партии) совершенно не уделяют внимания строительству ветки. Вокзальная районная парторганизация, например, «помогла» тем, что она забрала редактора многотиражки т. Сафронова в аппарат райкома, и газета на стройке, в момент подготовки к выборам, вот уже второй месяц не выходит. Работники политотдела на Томск—Асино также не бывают.

П. Ананьев.

РАБОТАЕМ БЕЗ НАРЯДОВ

В деревообделочном цехе фабрики карандашной дрочечки, кроме основных рабочих, очень много людей работают на вспомогательных работах.

У этих рабочих до сих пор не установлены нормы. Например, слесарь Сараев проработал уже три месяца, однако никаких норм и расценок ему никто не давал ни на одну деталь.

Зарплату начисляет механик цеха Емельянов по своему усмотрению.

Слесарный инструмент в цехе обезличен и ни за кем не закреплен, поэтому нередко бывают случаи, когда инструмент из цеха исчезает, а слесари при ремонте станков часто вместо ключа прибегают к применению зубила.

Рабочие места у слесарей не организованы. Все это механик цеха Емельянов считает нормальным.

Рабочий.

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К БОЛЬНОМУ

В колхозе «Память Ленину», Богдановского сельсовета, колхозник Аксенов Павел после перенесенной тяжелой болезни нуждается в периодическом врачебном наблюдении.

До медпункта от колхоза нужно идти 7 километров. На неоднократные просьбы т. Аксенова дать ему лошадей бригадир Денисов и председатель Морозовский отказываются. Они мотивируют отказ тем, что лошадей свободных в колхозе нет. Однако сами очень часто без особой нужды ездят в город по своим личным делам.

Аксенов Павел — лучший ударник колхоза. За 1937 год он заработал более 400 трудодней. Отказ ему в лошади председателем и бригадиром колхоза есть явное пренебрежение к нуждам стахановца.

Колхозник.

ДЕЗОРГАНИЗУЮТ РАБОТУ КАЛТАЙСКОГО ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Калтайский механизированный лесозаготовительный пункт из года в год не выполняет плана лесозаготовки. Технический руководитель пункта Качура не обеспечивает сортовых работ, не готовит места рубок, не подготавливает своевременно склады для штабелевки леса, подвозные дороги к складам и лесосекам. Это привело к тому, что простой рабочих за четвертый квартал 1937 года выразился в количестве 4729 человеко-часов, за первый квартал этого года — в 4000 и за май больше 1000 человеко-часов.

Чтобы скрыть от контроля общественности трату денег на оплату вынужденного простоя рабочих,

создающих дезорганизацию в работе, Качура акты на простоях в расчет не принимает и не учитывает.

Все лесосеки лесных кварталов за №№ 465, 466, 355, 352 завышены спланированным лесом, который годами лежит неоскученный, гниет и уничтожается короедом. Такого леса на мехпункте сейчас разбросано около 60000 кубических метров. Несмотря на это, Качура продолжает новую порубку леса на кварталах №№ 470, 471, 469. Кроме того, лес в этих кварталах рубится в молодом возрасте, не подлежащем валке.

Чтобы скрыть от контроля лес в мехпункте, Качура из этих квар-

талов уже организовал вывозку леса, для чего специально проложил новые подвозные дороги.

Заготовленный лес прошлых лет с весны этого года начал оскучиваться, окупиваться, вывозиться на склады и снова представлять банку для финансирования, как заготовленный в этом году. Но к ответу за это охкотирательство Качура не привлечен.

Рационализаторские предложения рабочих мехпункта игнорируются, и жизнь не развивается.

— Мое дело лес валить, — рассуждает Качура, — а не заниматься разными изобретениями.

В. Лезнев.



20 июня исполнилось 5 лет со дня смерти Клары Цеткин. На снимке: Клара Цеткин (1857—1933 гг.). (Соб. фото).

четверть века своей деятельности по главе женского социалистического движения в Германии, составитель лучшие страницы германского рабочего движения.

Клара Цеткин всегда оставалась верной делу рабочего класса и была последовательным соратником Ленина.

В 1914 г., когда Европа была охвачена пожаром империалистической войны, когда германская социал-демократия предала дело рабочего класса, готовя за военные кредиты, Клара Цеткин публикует открытое письмо — мужественный протест против кровавой войны народов. В 1915 г. она организует в Швейцарии Международную женскую социалистическую конференцию против империалистической войны. Кайзеровская Германия бросает почти це-

тидесятлетнюю Клару Цеткин в тюрьму. Но по выходе из заключения Клара Цеткин с еще большей энергией ведет борьбу против империалистической войны.

Вместе с Карлом Либкнехтом она участвует в организации группы «Спартак», из которой позднее выросла Коммунистическая Партия Германии.

Когда в Германии снова преграды военной цензуры дозрела весть о Великой Октябрьской Социалистической революции, Клара Цеткин безоговорочно стала на сторону революции.

В июне 1918 г. она послала Ленину восторженное письмо, в котором писала, что «и умом и сердцем» она с большим энтузиазмом.

С Владимиром Ильичем Клара Цеткин была знакома задолго до Ок-

тябрьской революции по встречам за границей на международных конгрессах и конференциях. В. И. Ленин с большим уважением относился к руководителю международного женского социалистического движения. В своих статьях о Штутгартском конгрессе Владимир Ильич неоднократно ссылается на статью Цеткин в газете «Равенство», с которой отзывался о превалировании выступлений Цеткин.

В 1920 году Клара Цеткин приехала в Москву и здесь вновь встретилась с Лениным (в Кремле на заседании IX партийной конференции).

Впоследствии В. И. Ленин не раз беседовал с Кларой Цеткин, которую очень любил как человека большого ума и безграничной преданности делу революции. В «Воспоминаниях

ЗА РУБЕЖОМ

АНТИЧЕХОСЛОВАЦКАЯ АГИТАЦИЯ ГЕРМАНСКИХ ФАШИСТОВ

ПРАГА, 16 июня. (ТАСС).

По сведениям, поступающим из различных областей Германии, германские фашисты усиленно готовятся к войне. В последние дни к чехословацкой границе из Саксонии и Германской Силезии направлены новые войсковые части, преимущественно артиллерия.

На днях в Германии издано секретное распоряжение, предлагающее предпринимателям в срочном порядке установить, сколько мужчин и на какой работе может быть заменено женщинами. Предлагается иметь в виду, что женщинам должны быть использованы также в качестве квалифицированных рабочих и на тяжелых участках производства. Как сообщают, на прошлой неделе в Берлине состоялись собрания отдельных организаций фашистского «трудового фронта», посвященные вопросу о Чехословакии.

Докладчики всюду выступали по аппарату министерства пропаганды. Докладчики резко нападали на СССР и на другие государства Европы, «мешающие развиваться с Чехословакией». «Чехословакия, — говорила одна докладчик, — не имеет

права на самостоятельное существование. Новая «великая Германия» должна уничтожить этот клин (то есть Чехословакию), врезавшийся в Германию, и уничтожить даже силой». Фашистские ораторы говорили не только о Чехословакии, но и угрожали захватом всех территорий, «населенных немцами».

Характерно, что эташовинническая античехословацкая кампания не имеет успеха среди членов низовых фашистских организаций. Об этом, в частности, говорят следующие факты: как теперь стало известно, 20 и 21 мая в районах, граничащих с Чехословакией, была произведена пробная мобилизация штурмовиков (СА). В ряде городов Баварии и Саксонии многие штурмовики не явились на сборные пункты. В одном баварском городе отряд штурмовиков отказался выступить в границе. Отряд был распущен, штурмовики исключены из организации, ряд руководителей арестованы.

Также же факты имеют место в Средней Германии, где подобные сборы штурмовиков прошли вяло, многие же штурмовики вообще не выполняли приказа о явке.

ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР В ОБЛАСТЯХ, ЗАХВАЧЕННЫХ ГЕНЕРАЛОМ ФРАНКО

ПАРИЖ, 15 июня. (ТАСС).

В Барселону прибыли из Франции 29 испанцев, бежавших с территории, захваченной мятежниками.

Беглецы рассказывают, что власти мятежников проводят жестокий террор против трудящихся.

В Тажер прибыли 5 марокканцев, бежавших из Испанского Марокко.

Марокканцы рассказывают, что в захваченных мятежниками районах, ощущается недостаток продовольствия. Власть мятежников терроризирует население, облагает его различными сборами. В широких размерах практикуется реквизиция скота. Все это вызывает острое недовольство населения Испанского Марокко.

ЯПОНСКАЯ ВОЕНЩИНА РАСТРЕЛИВАЕТ КИТАЙСКИХ РЫБАКОВ

ШАНХАЙ, 16 июня. (ТАСС).

За последнее время японцы особенно жестоко расправляются с китайскими рыбаками, постоянно подвывая обстрелу их суда. 14 июня японские военные корабли потопили

10 китайских рыболовных судов у южного побережья Китая. Некоторые рыбаки, пытаясь спасти свою жизнь, бросились в море. Японцы расстреливали из пулеметов спасающихся китайских рыбаков.

ЕВРЕЙСКИЕ ПОГРОМЫ В БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН, 17 июня. (ТАСС).

В последнее время в Берлине усиливается волна террора против еврейского населения. Происходят самые настоящие еврейские погромы, перед которыми бегут еврейские погромы, происходившие в первые месяцы господства фашизма.

На одной из крупнейших улиц Берлина — Франкфуртер-алее —

сегодня ночью разгромлено около десятка магазинов; выбиты двери, разбиты витрины. Полиция бездействовала. Витрины в еврейских магазинах заклеены антисемитскими плакатами, напечатанными в типографиях, что указывает на организованный характер этих погромов.

Под Кантоном сбито шесть японских бомбардировщиков

ХАНЬКОУ, 17 июня. (ТАСС).

По сообщению китайского авиационного комитета, 16 июня, во время попытки шести японских бомбардировщиков подвергнуть бомбардировке Кантон-Ханькоускую железнодорожную линию, они были встречены около

Кантона китайской авиацией, которая выступила с японскими самолетами в бой. В результате боя все японские самолеты были сбиты. Китайские самолеты благополучно вернулись на свои базы.

Новые массовые аресты в Германии

ПРАГА, 15 июня. (ТАСС).

В ночь на 14 июня в Берлине, Квинтсберге и Бреславе, германская

тайная полиция произвела массовые аресты. Всего арестовано 1200 человек.

Ленине Цеткин сохранила историю

много интереснейших высказываний Владимира Ильича по вопросам международного положения, германского рабочего движения, культурного строительства, по вопросам искусства и коммунистического воспитания молодежи.

В 1921 году на III конгрессе Коммунистического Интернационала Клара Цеткин была избрана членом Исполнительного Комитета и президентом Коминтерна и оставалась им до самой смерти.

Она часто представляла Коммунистический Интернационал в съездах социалистических и коммунистических партий различных стран, оставаясь лениной Коминтерна. С большой любовью и уважением относилась она против контрреволюционного троцкизма, против правых предателей.

В 1932 году трудящиеся всего мира праздновали 75-летний юбилей Клары Цеткин. Подполстудия отдала она революционной борьбе, но с прежней яркостью горел пламень ее революционной страсти, непреклонной была ее большевистская воля.

В августе того же года она едет в Берлин, чтобы накануне захвата власти фашистами воспользоваться правом старейшего депутата вновь избранного рейхстага и председательствовать на его открытии. Гитлеровские фашисты открыто угрожали Кларе Цеткин убийством, если она осмелится выступить в рейхстаге. Но угрозы ни на минуту не поколебали решительности Клары Цеткин. В назначенный час она произнесла большевистскую речь, закончив

ее призывом к единому фронту борьбы против фашизма.

До самых последних дней жизни Клара Цеткин не сходила со своего боевого поста. Совсем больная, она продолжала работу, вдохновляемая величайшими, всемирно историческими победами социализма в нашей стране, достигнутыми под руководством великого Сталина, в которую она всегда относилась с великой любовью.

Несколько месяцев спустя после речи Клары Цеткин на открытии рейхстага (в августе 1932 года) германская буржуазия передала власть гитлеровскому фашизму.

Героическая коммунистическая партия Германии — партия Карла Либкнехта, Клары Цеткин, Эрнста Тельмана — ушла в подполье, но продолжала свою героическую работу. В тяжелых условиях подполья компартия неустанно работает над сплочением всех сил германского народа для борьбы с фашизмом.

Германский народ, испытывающий на себе всю тяжесть военных авантюризм Гитлера, все чаще, несмотря на чудовищный террор, выражает недовольство режимом голода и военной каторги, выступает против жестокой эксплуатации и ограбления наших трудящихся.

Ни гитлеровский фашизм, ни троцкистские и правые провокаторы и шпионы, ни предательство каждой социал-демократической партии не помешают создать в Германии боевой антифашистский фронт, сорвать под знаменами которого неустанно призывает Клара Цеткин.



В республиканской Испании. Культурная работа среди бойцов республиканской армии. На снимке: бойцы республиканской армии разбирают литературу, присланную на фронт.

На фронтах в Испании

В боях вокруг Вильярреал республиканцы захватили значительное количество пленных и военное снаряжение. Республиканская авиация с большим успехом бомбардирует и обстреливает из пулеметов позиции и пункты скопления мятежников и истребителей.

Центральный фронт

В районе Вальсекило мятежники продолжают атаку позиций республиканцев. Республиканские войска, сдерживая натиск врага, несколько вынуждали левую сторону своих позиций. На секторе Пуенто дель Арсисо идут бои.

На других секторах фронта без перемен.

16 июня, в 2 часа 30 минут утра, фашистская авиация совершила налет на окрестности Вальсекило и пыталась проникнуть в центр города. Фашистские самолеты были встречены сильным огнем зенитных батарей республиканцев. Все же фашистам удалось сбросить около 60 бомб на предместье Дельгата и Лазарет. В результате бомбардировки несколько зданий загорелось.

В 4 часа 30 минут фашистская авиация совершила повторный налет на Вальсекило и бомбардировала кварталы Кабаэль и Мальварросо, разрушив 26 домов. Число жертв неопределимо.

В 11 часов утра фашистская авиация бомбардировала Вальсекило. В результате бомбардировки 14 человек ранено.

РОСТ НЕУДОВОЛЬСТВА В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). Даже консервативная газета «Таймс» вынуждена признать, что в стране имеется огромное недовольство политической английской правительством. Намекая на возможность новой реорганизации кабинета, газета указывает, что многие хотели бы видеть в его составе Идена и представителей лейбористской и либеральной партий. Нервозность, которая наблюдалась на последних заседаниях палаты, — пишет газета, — объясняется как международной обстановкой, так и ухудшением экономического положения в стране, недостаточным прогрессом в деле выполнения программы строительства воздушного флота.

Борьба за дисциплину в китайской армии

ХАНЬЮВУ, 14 июня. (ТАСС). 10 июня по приговору военного суда расстрелян генерал Тянь Шисань за неподчинение центральному командованию и развал дисциплины во вверенной ему части.

В последние месяцы был ряд случаев привлечения к ответственности офицеров, не выполняющих распоряжений высшего командования. Мероприятия, принятые высшим командованием, свидетельствуют о растущем укреплении дисциплины в китайской армии.

Работу колхозных кузниц — под контроль

Важнейшей первоочередной задачей руководителей колхозов в деле подготовки к сенокосу сейчас является ремонт сеноуборочного инвентаря. В союзе, в некоторых колхозах ремонт машин затянывается. Так, например, в колхозах Лучановского сельсовета из имеющихся 13 сенокосилок полностью отремонтировано лишь 7. В колхозе имени Ворошилова только что приступили к ремонту сенокосилок, а двое конных граблей еще находятся в разобранном виде.

Сеноуборочные машины и инвентарь, как правило, ремонтируются в колхозных кузницах. И от того, как работает кузница, во многом зависит успех сеноуборки.

Между тем во многих колхозах работа кузнецов руководителями колхозов не контролируется. Некоторые кузницы, пользуясь этой бесконтрольностью, работают на сторону, зарабатывая себе в карман, а сеноуборочный инвентарь стоит на отремонтированном. В колхозе «17 лет Октября», Березореченского сельсовета, кузнец Сафировов паяет лампы и лудит самовары, а ремонт сенокосилок не закончен. Не приступил еще к ремонту сеноуборочного инвентаря и машин в колхозе «Зылатан», Коларовского сельсовета.

В некоторых колхозах за кузнецов введена денежная оплата трудами и деньгами помещаюто. В колхозе «Рассвет», Заварянского сельсовета, кузнец Степанов получает 150 рублей в месяц, поэтому ремонтировать сеноуборочный инвентарь он не торопится.

Руководителям колхозов необходимо организовать работу кузнецов так, чтобы в ближайшие дни ремонт машин был закончен и колхозники имели бы возможность на сенокосе использовать все сенокосилки, имеющиеся в колхозе.

С. Миткин

Военные действия в Китае

В связи с концентрацией крупных японских сил на реке Янцзы и в других районах юго-западной части провинции Аньхой угроза вторжения японских войск в Центральный Китай возрастает. За последние дни в этом районе военные действия принимают все более и более широкие размеры. 14 июня в окрестностях Аньчуня (столица провинции Аньхой) весь день шли бои.

Японские войска продвигаются также из района Луцзю (севернее озера Чаоху) вдоль западных берегов озера на юг. На этот участок фронта прибывают японские подкрепления. Решительные бои идут около Тунчана и Мудяна.

Японская авиация совершает частые налеты на город Цюань (порт на реке Янцзы, в провинции Цзянси).

В Северном Китае

В провинции Шаньси китайские войска совместно с партизанскими отрядами продолжают активные действия. В южной части провинции японские гарнизоны удерживаются.

В Южном Китае

16 июня утром японская авиация совершила три налета на Кантон. Корреспондент агентства Рейтер указывает, что китайские самолеты сбивали 6 японских бомбардировщиков. Японские самолеты пытались совершить также налет на Кантон-Кантонскую железную дорогу, но китайские истребители, окружив их, воспрепятствовали этому.

15 июня 12 японских самолетов совершили бомбардировку станции Шаньши на Кантон-Кантонской железной дороге.

Об охране зеленых насаждений в гор. Томске

Обязательное постановление № 7 Томского городского совета от 18 апреля 1938 года

На основании п. 1 ст. 4 Положения об издании обязательных постановлений местными Советами (Собрания. Уд. № 17, 1931 г., ст. 186), Президиум Томского городского совета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1) В целях охраны зеленых насаждений, находящихся в садах, скверах, бульварах, рошах, внутри дворов и вдоль улиц, обязать Горземестрест, Домуправления и прочих владельцев домов производить: а) уход за зелеными насаждениями, б) восстановление убыли их путем вывоза насаждений соответствующей породы, в) огораживание молодых посадок, убирать сухостой, производить обрезку ветвей кронам тополей с зачисткой срезов.

2) Ответственность за сохранение зеленых насаждений, находящихся в местах общественного пользования (сады, скверы, бульвары, роши), возложить на Горземестрест, а за сохранение зеленых насаждений, находящихся внутри дворов и вдоль улиц и в преддверных поименных — возложить на домовых, уполномоченных усадьб и владельцев домов.

3) Воспретить вывоз скота и пастбу его в пределах городской черты, за исключением мест, специально для этого предназначенных.

4) За порчу зеленых насаждений виновных подвергать в административном порядке штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам на срок до одного месяца.

5) Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возложить на Горземестрест и органы милиции.

6) Настоящее обязательное постановление распространяется на территорию города Томска, входить в силу через 15 дней со дня его опубликования в газете «Красное Знамя» и действует в течение двух лет.

Председатель горсовета ЗЕЛЕНСКИЙ.
Секретарь горсовета ШЕГЛОВ.

КОГДА МЫ ПОЛУЧИМ ПРЕМИЮ?

В марте месяце 1938 года в Томске проходила олимпиада детской художественной самодеятельности, на которой коллектив учащихся железнодорожной школы № 43 станции Томск II исполнил ряд художественных номеров. Литмонтаж, посвященный героической четверке павильонцев, как особенно содержательный и мастерски выполненный, был допущен на городскую олимпиаду в Дом Красной Армии и признан лучшим. Коллективу исполнителей была присуждена первая премия.

Сейчас уже июнь месяц, а обещанная премия коллективу не выдана. Одо время говорили, что жюри не может собраться для распределения премий, но в конце концов нам решили выдать первую премию. Теперь нам уже говорят, что нет денег на счету горсовета.

Когда же мы получим премию?

М. Леонов, Д. Шульгина, Ясенский, Кравцов, Ерёмин, Ганебная, Воинова, Кандыба, Разкивина, Кузьминых.

РЕДАКТОРА СТЕНГАЗЕТ ЗАБЫЛИ О ВЫБОРАХ

На заготовительном участке Томского леспромхоза (раз'езд 34 километра) есть две стенные газеты (редакторы Втушкин и Лихачев).

В последний раз эти редакторы выпустили газеты 4 мая, причем ни одной заметки и статьи о подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР в них не было. Прошло более месяца, а ни одного номера стенной газеты с тех пор не выпущено.

Г.

Подарок испанским детям

Рабочие весового и пивного заводов решили делегировать делегацию в Мадрид, чтобы вручить испанским детям подарки.

П. П. Мунгалов.

Промышленность и транспорт за 17 июня

Название предприятий	% выполнения плана
1. Дрожжевой завод	149,2
2. Электрометаллический завод Кузбассуля	113,7
3. Морозковский судоремонтный завод	111,6
4. Фабрика «Красная Звезда»	110,4
5. Весовой завод	107,1
6. Фабрика карам. лозенки	105,0
7. Швейная фабрика № 5	89,0
8. Махорочная фабрика	84,3
9. Мельничный завод № 7	80,1
10. Типография «Кр. Знамя»	80,1
11. Самусьский судоремонтный завод	74,5
12. Мельничный завод № 6	60,1
Промысловые артели:	
1. «Краснодеревка»	120,9
2. «Восьмое марта»	109,5
3. Макаров-вершинская ф.к.	68,0
4. «Бондарь»	64,5
5. Кооп. конл. ф.к. «Профинтерн»	45,3
Транспорт:	
1. Вагон. лесн. стан. Томск II (по товарному парку)	125,0
3-я тип. Трансмелдориздата 17 июня не работала.	

РАЙПОТРЕБСОЮЗ НЕ УДОВЛЕТВОРЯЕТ ЗАПРОСЫ КОЛХОЗНИКОВ

В лавке колхозного сельнохозом нет товаров, необходимых колхозникам для сенокосных работ.

Колхозы требуют от сельнохоза косы, бруски, а председатель Фалько тов. Титов только бессиленно разводит руками, ссылаясь на то, что райпотребсоюз не удовлетворял ни одной заявки сельнохоза на эти товары.

Председатели колхозов, чтобы не сорвать сроков начала сенокоса, вынуждены часто ездить в город и покупать косы, грабли, точиальные бруски в других организациях. Следовательно, эти товары в городе есть, но почему же райпотребсоюз не хочет организовать заброску их в сельнохоз?

Каламинин.

ПО ГОРОДУ КОЛЛЕКТИВНОЕ СЛУШАНИЕ РЕЧИ ТОВАРИЩА СТАЛИНА.

Уже несколько дней на квартирах избирателей 16 участка проводится занятая, на которых используются магнитофоны и граммофонные пластинки с речью товарища Сталина на специальном собрании избирателей Сталинского избирательного округа Москвы в декабре 1937 г. Слушатели кружков проявляют большой интерес. На занятиях стало приходить значительно больше людей. Например, в усадьбе № 8 по Торговой улице (агитатор Очапов) на занятии обычно приходило 6 человек, а в день коллективного слушания речи товарища Сталина 16 человек.

Слушание речи товарища Сталина в различных усадьбах 16 избирательного участка будет проводиться до дня выборов в Верховный Совет РСФСР.

ВЫЕЗД АГИТБРИГАДЫ В ПОДШЕФНЫЙ КОЛХОЗ.

Горком союза работников государственной торговли совместно с правлением клуба имени Октябрьской революции организовал выезд агитбригады в подшефный колхоз «Третий год ватнасти», Березореченского сельсовета. Вместе с агитбригадой, развернувшей в колхозе массовую агитационную работу о выборах в Верховный Совет РСФСР, выезжали клубный духовой оркестр и драматический кружок. На колхозной сцене была поставлена пьеса «Пограничники».

ПАРОМНАЯ ПЕРЕПРАВА.

Безобразно плохо организована в этом году паромная переправа через реку Томь. Сотни колхозников и жителей приезжающих в Томск, а также рабочих в ожидании паромов вынуждены ждать отправки паромов. Расписания рейсов нет. По железной дороге пути не благоустроены. До последнего времени не были оборудованы даже мостики, что затрудняло в'езд на паром. Ремонт паромов проведен небрежно, из-за чего получают большие простои. Современными паромы также не были пущены в эксплуатацию, один из них начал работать лишь в июне.

На днях этот вопрос рассматривался на заседании президиума городского совета. Президиум решил за срыв паромной переправы заместителя директора коммунального хозяйства и работы сдать. Коммутрансу предложено улучшить паромную переправу в ближайшее же дни.

РОСТ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.

За 1937/38 учебный год пионерская организация школы № 7 выросла со 180 до 624 человек. 17 школьных пионерских отрядов подготовлены для выступления в комсомол 45 человек.

ИСКЛЮЧЕНЫ ИЗ РЯДОВ ВКП(б)

Томским горкомом ВКП(б) 5 июня 1938 года исключена из членов ВКП(б) Перескокова Анна Григорьевна, партбилет № 0108325, как механически выбывшая.

Томским горкомом ВКП(б) 5 июня 1938 года исключена из кандидатов ВКП(б) Завалина Мария Захаровна, кандидатская карточка № 0003064, за связь и непринятие мер к реабилитации врага народа.

Томским горкомом ВКП(б) 5 июня 1938 года исключены из членов ВКП(б) Розет Григорий Павлович, партбилет № 0108180, за связь с врагами народа.

Томским горкомом ВКП(б) 22 мая 1938 года исключены из членов ВКП(б) Ширшов Иван Федосеевич, партбилет № 0107662, за скрытые кулацкие происхождение.

Томским горкомом ВКП(б) 15 июня 1938 года исключены из членов ВКП(б) Дытан Ситхмууд Адамович, партбилет № 0107642, за связь с врагами народа.

Томским горкомом ВКП(б) 15 июня 1938 года исключены из членов ВКП(б) Каулин Никифор Харламович, партбилет № 0108410, за связь с врагами народа.

ПРОИСШЕСТВИЯ ЗА САМОВОЛЬНЫЕ НАМЕРЕНИЯ — И УГЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ.

Уголовный кодекс установил, что работники магазинов № 5, обслуживающего трудколхозники № 1, систематически делали незаконные наценки на товар. Например, пальто стоимостью в 54 рубля они продавали по 110 рублей. Голошки, весом 12 р. 40 к., продавали по 15 р. 60 к. и т. п. Прейскуранта цен не было совсем. Зачастую магазин торговал недоброкачественными товарами, тухла мясом и рыбой. Часть мануфактуры реализовалась среди знакомых.

По делу арестованы заведующий магазином Шинкин В. И. и его заместитель Киреев И. А. Кроме этого привлечена к уголовной ответственности заведующая мануфактурным отделением магазина Голубова А. С. Всем троим предъявлено обвинение по статье 128-В УК.

Поправка ТАСС

В статье «Великий писатель великого народа», посвященной второй годовщине со дня смерти А. М. Горького (опубликованной в «Кр. Знамя» за 18 июня), в цитате из Горького, заглавием словами: «В нашей среде» после слова «ошибкой» вставить «комовольной» и далее: «Нужно истреблять врага безжалостно и беспощадно». Далее, как в тексте.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

21-го июня, в 6 час. вечера, в клубе артели «Красный Знамя» (№ 17) состоится районное партийное собрание Куйбышевского района, с повесткой дня:

Задачи парторганизации в выборах Верховного Совета РСФСР.

Куйбышевский район ВКП(б).

И. о. редактора А. К. ЛЕДСКАЛИН.

ГОРСАД (Летний театр) 20 и 21 июня

ПРЕМЬЕРА А. ДЮМА ТРОПА ШПИОНА

Пьеса в 3-х актах, пер. Вольде Постапов режиссер Влад КОРОВИЧЕВ Художник И. С. МОШНИН

Начало — в 9 час. вечера. Касса открыта с 4 час. Цены билетов от 1 руб. 20 коп. до 8 руб. Ближайшие билеты в театр за 22 июня ЧУЖОЙ РЕБЕНОК

ГОРСАД 20 июня

ГУЛЯНИЕ ТАНЦЫ

На арене КОНЦЕРТ оркестра ТАУ Начало гуляния в 7 ч. вечера танцев в 10 ч. вечера

ЦИРК 20, 21, 22, 23 и 24 июня

Гастроли теа-джаза БОРИСА РЕНСКОГО (в составе 20 человек)

Начало в 9 ч. 30 мин. вечера. Касса открыта ежедневно с 4 до 10 ч. вечера. Действительные абоненты: 20/VI—№ 6, 21/VI—№ 7, 22/VI—№ 8, 23/VI—№ 9 и 24/VI—№ 10. Принимаются заявки на сезонные абоненты и коллективные посещения лично и по телефону № 5-36 с 12 до 2х час. дня и с 7ч. до 9 час. вечера.

Цены билетов от 2 р. 50 к. до 8 руб.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО. Сегодня премьеры

БОЛЬШОЙ ЗВУЧНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ ГОД 19-й (Оборона Парижана)

Перед сеансами в фойе играет ДЖАЗ. Начало сеансов: в 6, 8 и 10 ч. Касса — с 3 часов. Детский сеанс в 4 часа. Касса — с 3 часов.

Следующая 2) ПИРО программа 1) ИНОСТРАНКА

КИНО «ТЕМП» 20 и 21 июня

Звучковой художественный фильм ВРАТАРЬ

Начало сеансов: в 6, 8 и 10 час. Детский сеанс — в 4 часа.

Вместо 25 руб. ЭЛЕКТРОВЫВКА 12 руб. 50 к. В ПАРИКМАХЕРСКОЙ РОКК

(Ленинский проспект, 6 — рядом с Госбином). Парикмахерская бесперебойно обслуживается пятью мастерами: Шевелевыми, Астафьевыми и др. Работают мужской, детский зал, маникюр.

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР НА КУРСЫ СОРТИРОВЩИЦ И СТАНОЧНИКОВ ТОМСКОЙ ФАБРИКИ КАРАНДАШНОЙ ДОЩЕЧКИ.

Срок обучения 1½ месяца. Начало занятий 25 июня. На курсы принимаются женщины и мужчины от 18 лет и старше, с образованием не ниже 5 групп. Стеножки выданы в размере 100—120 руб. в месяц. Студентки по окончании курсов обязаны проработать на фабрике не менее 1 года.

Обратиться в отдел кадров фабрики. Ул. Войкова, № 75.

На основании приказа № 1191 от 25 апреля 1938 года

по подготовке работников, Томской конторы «Хлебострой» из ликвидированного треста Хлебострой переданы во всеохвативные и высшим Бессоюзному Гостресту «МЕЛЬСТРОЙ», а выторможенными в Томскую контору «МЕЛЬСТРОЙ».

Областная школа ФЭУ связи

(г. Томск, Красноармейская улица, № 51) производит набор на курсы надсмотрщиков междугородных телеграфно-телефонных линий главной магистралей. Принимаются лица, окончившие 7 классов, в возрасте от 17 до 20 лет. Срок обучения 8 месяцев. Студенки от 70 до 90 рублей в месяц. Первые испытания с 20 июня. Начало занятий 1-го июля с. г. Прием заявлений с 9 до 17 часов.

Дирекция.

Спичфабрике «Сибирь» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

финансист, бухгалтер, счетоводы и машинисты. Кварты предоставляются.

Томторгу требуются:

главный бухгалтер, старшие бухгалтеры, бухгалтеры, счетоводы, картотечники, лавочники-экономисты. Обратиться: Коммунистический пр., № 4, отдел кадров, ТОМТОРГ.

Медицинскому судоорудному заводу

нужны специалисты в чернометаллическом производстве. Заводуправление.

Утеряны документы:

Студбилет за № 347142, выданный ТМИ на имя Калачина С. М.

Провус на территории мукомольного завода № 6-7 на имя Крутик П. И.

Студбилет, выданный ТМИ на имя Зенев Л. Е.

Провус на фабрику корделовой дощечки на имя Сердюкова Ф. С.

Провус на электростанцию № 5 на имя Ас. Кочегара Васильева Минифора.

Провус за № 301 для входа на швейфабрику № 5 на имя Вильямовой Л. К.

Пробилет за № 1507 выданный союзом работников ВШ и МУ на имя Мартынова Иосифа Михайловича.

Провус для входа на швейфабрику № 5 на имя Ас. Калачина Николая Григорьевича.

Студбилет за № 62943, выданный томским меднститутом на имя Елюевой Г. Г.

Студбилет за № 6005, выданный меднститутом на имя Вильямовой Л. К.

Провус на территории госслужащих на имя Кочегарова Кесии Михайловича.

Круглая копейка вешать на имя домхоза № 32, Томского музуправления.

Студбилет, выданный ТМИ на имя Гордеева Николая Андреевича.

Томское (русское) Ведущие проекты:

ведущие проекты: мостовые, туристские, путевки на 2/VI. Обращаться: ул. Семинская, № 14, к бухгалтеру. Дирекция.

КУПЛЮ ОТРЕЗ

ковергата на дамское пальто и шерстяной материал для пальто. Мельничная ул., 6, квартира 2.

КУПЛЮ ОТРЕЗ

шешето на костюм или готовый костюм. Продавец: Ленинский пр., № 4, в'езд с. квартира 2.

Нужна домработница.

Гоголевская ул., 50.

Нужны одинокие или, убоищие и дворники.

Ул. Розы Люксембург, № 31.

Весовому заводу

требуются: слесари, кузнецы, молотобойцы, формовщики, счетоводы, бухгалтеры, кучер, копальщик, чернорабочие и пр. Техник-строитель.

Томскому сушзаводу

требуются: механик, землекоп и рабочие-землекопы. Проспект Фрунзе, № 103.

ТОМСКОМУ хлебокомбинату

требуются два слесари. Батенковский пер., № 2.

ДЭУ УНКВД

срочно требуется квалифицированный счетовод. Татарская ул., 37.

ТОМСКОЙ строительной мелловодострой

требуются на постоянную работу. (Ул. Момотова, 5)

СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР.

РАБФАКУ мукомольно-элеваторного института требуется.

БИБЛИОТЕКАРЬ.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, канцелярия фабрики.